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ATA DA 122ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES EM 25/09/24 CAMPUS
CAMOCIM

Em 25 de setembro de 2024, às 09h:45min, reuniu-se, presencialmente, o Colégio
de Dirigentes do Instituto Federal do Ceará, em reunião ordinária convocada e
presidida pelo reitor, sr. José Wally Mendonça, estando também presentes os
seguintes conselheiros: Ana Claúdia Uchôa, Cristiane Borges, Joélia Marques,
Marcel Ribeiro, Alex Jussileno, Alexandre Praxedes, Antony Gleydson Lima, Francisca
Lívia Costa, Francisca Lúcia Sousa, Francisco Evandro de Melo, Francisco Heber da
Silva, Francisco Sildemberny Sousa, Francisco Valmir Soares, Fausto Faustino, Gilson
Soares, Izamaro de Araújo, Jackson Nunes, Jefferson Queiroz, João Vicente Mendes,
João Paulo Arcelino, Joaquim Rufino, José Aglodualdo Holanda, José Eduardo Bastos,
Kelvio Felipe dos Santos, Lourival Soares, Maria Michele Colaço, Mário Wedney,
Raimundo Eudes de Souza, Robson Siqueira, Rossana Barros, Toivi Masih, Weberte
Alan Sombra, Ulisses Costa. Atas: Aprovadas as minutas das seguintes atas: 119,
120 e 121, todas sem alterações. Informes: O Presidente iniciou a reunião,
convidando alguns representantes sindicais, que trouxeram uma carta e um
relatório, para que o reitor possa levar ao CONIF. Esses documentos versam sobre
uma solicitação de apoio, que está sendo realizada por parte de todas as instituições
de ensino, que possuem servidores dos cargos de nível “c”, pois não existe uma
convergência entre o nível de exigência do cargo e o nível para ocupação. Pois o
nível é de cargo “c”, mas a exigência é para cargo de nível “d”. Então diante disto,
eles solicitam esse apoio para que esse equívoco seja corrigido. Após a fala dos
representantes sindicais, o pró-reitor de gestão de pessoas Sr. Marcel agradeceu a
entrega do documento e discorreu um pouco sobre a questão da reestruturação
desse cargo e sobre o andamento dos trâmites em torno disto. Dando continuidade
nos informes da presidência, o Reitor informou que pretende construir junto com os
diretores a pauta sobre os jogos abertos no campus Cratéus. Discorreu sobre o
processo de consulta para reitor e diretores gerais, salientou a importância de um
ambiente pacífico, para que todos possam sentir-se bem com o processo. Em
seguida, ele falou sobre a instalação das placas fotovoltaicas nos campi, e o Sr.
Gleydson, discorreu sobre a economia que as placas estão gerando para o campus
Cedro. O reitor informou ainda, que no processo de implantação dos novos campi,
haverá os momentos de construção dos projetos com todos do colegiado.
Corroborando com a fala do reitor, Sr. João Paulo discorreu sobre a importância, de
se ter a participação do colegiado, na construção deste documento, haja vista que
os campi mais próximos, conhecem a realidade e os arranjos locais da região. O
reitor, informou que esse diálogo ainda não aconteceu, pois ainda está acontecendo,
os trâmites necessários de aquisições, documentação, dentre outros aspectos que
envolvem a criação destes novos campi para o IFCE. Posteriormente, o reitor passou
a palavra para o Sr. Gilson, que saudou a todos e deu boas vindas, em seguida ele
agradeceu a sua equipe em nome da Sra. Celestina. Ele agradeceu, por todos
estarem participando dos jogos dos alunos, que estão acontecendo no campus.
Dando continuidade na reunião, passou-se para a pauta. 1 – Conformidade
contábil – Relatora: Sra. Liana. A relatora falou sobre a estrutura básica de cada
unidade gestora, falou que percebeu a necessidade de centralização desta unidade
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na reitoria para que pudesse ser realizado uma segregação de funções, em seguida
ela falou sobre o que é o processo de conformidade contábil, e sobre o objetivo
deste setor, que é o de realizar o adequado acompanhamento da execução contábil
das unidades gestoras do IFCE e do registro da conformidade contábil de suas UGS e
do órgão obedecendo à segregação de funções. Posteriormente, ela discorreu sobre
a importância da conformidade contábil, falou que o objetivo do registro de
restrições contábeis é que as informações contábeis sejam as mais fidedignas
possíveis. Em seguida, Sr. Valmir explicou sobre a importância das restrições nas
unidades gestoras, e falou também sobre a necessidade dessa segregação de
função. Dando continuidade, Sra. Celestina falou sobre a dificuldade do campus
Camocim e que pode ser de outros campi também, que é a dificuldade com os
certificados digitais. Em seguida Sr. Marcel falou que a ideia é de tentar viabilizar a
centralização de funções para que os processos possam ser realizados. Falou sobre
essa questão da conformidade contábil e sobre a necessidade de se avaliar e
discutir qual o melhor modelo para que essas equipes possam ser centralizadas
para que os trabalhos possam ser realizados. Em seguida o Sr. Evandro tirou uma
dúvida sobre a questão da conformidade dos campi avançados, ela explicou a
situação e falou sobre a recomendação que foi feita pelo ministério da educação.
Posteriormente, Sra. Liana solicitou que os campi ao receberem esses processos de
conformidade contábil pudessem dar um retorno no processo. Em seguida ela
informou que de acordo com o normativo quando a unidade gestora não tiver um
conformista de gestão a conformidade deverá ser registrada pelo próprio ordenador
de despesa. O colegiado tirou algumas dúvidas sobre essa questão da conformidade
contábil e de gestão. A Sra. Celestina apresentou o exemplo de campus Camocim e
o colegiado parabenizou o campus por ter conseguido implantar o SIADS.
Finalizando, a Sra. Liana apresentou as conformidades existentes. Após as
discussões, o colegiado decidiu, formar um grupo de trabalho que será montado
para elaborar um plano de ação adequado ao IFCE em relação às conformidades
contábeis e de gestão. A comissão será formada pelos seguintes membros:
Sildemberny, Valmir, Marcel, Reuber, Rossana, Jefferson, Livia, Izamaro, com o prazo
de 60 dias para a comissão entregar os trabalhos. Em seguida o colegiado discutiu
sobre a questão da segregação de funções. 2 – Informes PRPI – Relatora: Joélia.
A relatora agradeceu aos campi que receberam o ENICIT, e em seguida falou sobre
as regiões que irão receber os eventos: Região 1: Canindé, Caucaia, Fortaleza,
Horizonte - campus que irá receber: Fortaleza. Região 2: Maranguape, Baturité,
Guaramiranga, Maracanaú - campus que irá receber: Maracanaú. Região 3:
Itapipoca, Pecém, Paracuru e Umirim - campus que irá receber: Itapipoca. Região 4:
Crateús, Boa Viagem, Tauá – campus que irá receber: Boa Viagem. Região 5:
Aracati, Jaguaruana, Limoeiro do Norte, Morada Nova, Quixadá, Tabuleiro do Norte e
Jaguaribe – campus que irá receber: Tabuleiro do Norte. Região 6: Acaraú, Camocim,
Sobral, Tianguá e Ubajara - campus que irá receber: Sobral. Região 7: Acopiara,
Crato, Cedro, Iguatu, Juazeiro do Norte e Mombaça – campus que irá receber: Crato.
3 – Informes da PROEXT – Relatora: Ana Uchôa. A relatora discorreu sobre o
trabalho que será realizado no próximo dia 11/10 acerca da acessibilidade nas
bibliotecas, solicitou que todos participem deste encontro. Em seguida ela falou
sobre o evento do reconhecimento do notório saber e falou que em breve sairá essa
resolução e salientou a importância deste evento. 4 – Informes PROEN –
Relatora: Cristiane Borges. A relatora, falou sobre o resultado do PIBID que
deverá sair até a próxima quinta-feira, em seguida, ela informou que será feito um
simulado para todas as licenciaturas acerca do ENADE. Haja vista que agora está
obrigatório a participação de todas as licenciaturas, nesta prova. Posteriormente, ela
falou sobre o fórum de ensino que está previsto para ser em novembro. Em seguida,
ela falou sobre o balanço que foi feito em relação às férias dos campi, pois devido ao
elevado números de calendários e falou sobre essa flexibilização que está sendo
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planejada. Em seguida, Sr. Marcel falou que vai sair uma orientação por meio de
portaria para que os campi façam esses calendários de acordo com a proposta de
reposição da greve. 5 – Informes da PROGEP – Relator: Marcel. O relator, falou
sobre o grupo de trabalho que está analisando a portaria 983, ele informou que a
proposta é que seja feito uma nova norma que vai substituir essa portaria. Ele
ressaltou que, talvez não adiantaria estar avançando nesta discussão no âmbito
interno, pois estamos esperando as novas diretrizes dos órgãos superiores. Ele falou
sobre o estudo que foi realizado pelo CONIF sobre a portaria 983. O Sr. Jorge falou
que as entidades de base irão levar esse ponto, para analisar essa questão da
portaria. Sr. Marcel falou que haverá essa discussão também à nível de gestão, ele
falou que será compartilhado um documento para que os gestores possam colocar
suas contribuições acerca desse documento. O colegiado discutiu sobre o assunto.
Em seguida Marcel perguntou sobre a reposição de aulas acerca de docentes que
entram em atestado médico, em seguida os presentes discutiram o tema. Foi
perguntado ao Sr. Marcel como poderia acontecer essa reposição por partes dos
docentes que adoecem e entram de licença para tratamento de saúde. O relator
informou que a previsão é que posteriormente seja feito um estudo e trazido para o
colegiado, acerca da centralização dos processos seletivos simplificados, e que isso
poderá gerar um banco de professores substitutos, que poderão auxiliar nesse
processo. 6 – Informes do Gabinete – Relatora: Sra. Rejane. A relatora informou, que
está programando uma capacitação no SCDP, para que os campi lançassem as
propostas, e para que as pessoas pudessem fazer este treinamento. Ela informou
que a previsão é de o treinamento, seja no dia 29 e 30/10/24 no campus Fortaleza e
pediu que os diretores enviassem pelo menos duas pessoas, de cada campus. Em
seguida ela falou sobre a necessidade do treinamento virtual para que os diretores
de campi com os seus diretores internos fizessem essa reunião virtual e falou que
precisa ser agendado diretamente com a Josiele. Havendo nada mais a tratar, o
presidente agradeceu a colaboração de todos e encerrou a reunião às 12h:40min.
Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos,
lavrei esta ata, que, depois de aprovada, será assinada por mim e pelo presidente.

 
Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos
Secretária dos Conselhos
 
 
José Wally Mendonça Menezes
Presidente do COLDIR
 

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos
Santos, Secretária dos Conselhos Superiores, em 09/06/2025, às 13:19, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Wally Mendonca Menezes,
Presidente do Colégio de Dirigentes, em 09/06/2025, às 13:23, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código
verificador 6766454 e o código CRC 10F11BAE.
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